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Dati da un’intervista on-line rivolta agli insegnanti
(febbraio-marzo 2012)

�6=0.�@9.�<@.=.9?69.�16�1:029?6�
;2=7:;6Q�127�7602:�>0629?6360:��0:9
@9.�>6496360.?6A.�2>;2=629B.�16

69>249.829?:



#;696:96�>@77.�;=:A.��16�3692�://764:�>0:7.>?60:

&6?6292�@?672 @9.�;=:A.�16�A.7@?.B6:92�2>?2=9.�?=.�67

���2�67�����.99:�

'�� *�&'#  � ��"� �� �� �""# '�� � �� �""# �#"� )'#

'�� � ��� �""# �" �"�&�''# "#� $�&��GV	

%@.72
6��126�>24@29?6�.442??6A6�@>2=2//2�;2=

<@.76360.=2�7.�;=:A.�'"*
����

$#�# �"(�&�''�"(� ��" '(&)(()&�(� ��"� �

��'$�&'�*� (&#$$#  )"�� � (&#V		

"%*�(�))�%*� �����

&64@.=1:�.476�2332??6�4292=.76�052�.�7@94:�.91.=2

.A=.99:�72�;=:A2�2>?2=92�127�'"*��>6�>29?2

#((�!�'(� $�''�!�'(� "#" '�

&**"$")*� '�( "# ����



2332??6�
�=60.1@?2�1277.�;=:A.

')  � &� �+�#"� �#" � �#  ����

�.�.A@?:�:00.>6:92�16�0:8829?.=2�7.�;=:A.�0:9�6

0:772456�

'� $#�# "#

)" '�( "# ���

 .�;=:A.�'"*�
����5.�>?68:7.?:�7.�0:77./:=.B6:92�2�7.

0:916A6>6:92�?=.�6�0:772456�1277.�>@.�>0@:7.�

'� "# "#" '#

)" '�( "# ����

�:9�7.�>?./676BB.B6:92�16�@9�>6>?28.�16�A.7@?.B6:92

2>?2=9.��;29>.�052�6�=.;;:=?6�?=.�0:772456�>.=.99:

�#!� #��� $�I �#  ��#&�(�*� $�I �#!$�(�(�*�

$�I ������� � "#" '#

"5�
���9;0?0/0

;,998;=4�94J

.8690=4=4?4



'@7�7.A:=:�69 07.>>2

�.77.��;=:A.�'"*
�����5.�?=.??:�>?68:76�69?2=2>>.9?6

;2=�67�>@:�7.A:=:�69�07.>>2�

>6 ;:056���������92>>@9:

'��;2=�67����

 .�;=:A.�'"*
�����>?.��6937@29B.91:�7.�>@.

;=:42??.B6:92�127�;2=0:=>:�161.??60:�

>6 9:����������9:9�>:

'��;2=�67����

'2�.77.�1:8.91.�;=202129?2�5.�=6>;:>?:�'���7.�;=:A.

'"*
�����>?.��6937@29B.91:�7.�>@.�;=:42??.B6:92�69

8:1:

;:>6?6A:�����������924.?6A:����������9:9�>:

$:>6?6A:��;2=

7S���



 .�;=:A.�'"*
����7S5.�691:??.��69�;.=?60:7.=2��.

8:16360.=2�72�>@2�;=:A2�16�A2=6360.�

'�� �" $�&(� "# "#" '#

'� $�& � ����

'2�>?.�69>249.91:�69�@9.�07.>>2������;29>.�16�3.=2

.??6A6?J�16�.112>?=.829?:�.77.�;=:A.�'"*
��
�

'� "# "#" '#

)" '�( "# ����

')  S�((�����!�"(# ��� � �  ��*�

$29>.�052�7.�;=:A. '"*
��
 ;:?=J�>?68:7.=2�476

>?@129?6�.�7.A:=.=2�0:9�;6Q�68;249:�

'� $#�# "# "#" '#

)" '�( "# ���



'2 >?. 69>249.91: 69 @9. 07.>>2 >20:91.�
;29>. 052 7. ;=:A. '"*
��� >.=2//2

;2= 6 >@:6 >?@129?6



prova SNV 2012
La percezione degli studenti
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Il voto in Matematica del primo quadrimestre:
voti sufficienti in percentuale
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Lo studente si assegna un voto inferiore rispetto a
quello che aveva nel primo quadrimestre.

A:?:�1277.�;=:A,����?< 163360:7?J�;2=02;6?.

Lo studente che ha percepito difficoltà nello
svolgimento della prova si è dato una valutazione
inferiore rispetto a quella scolastica.
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I l D8 test imonia la  scelta, ormai  consolidata, di introdurre domande a risposta aperta.
Nella  valutazione entrano in gioco diversi e lementi.

A differenza del quesito precedente, ora si chiede di rispondere
SI /No motivando la risposta
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correttezza  della risposta  vs  corret tezza dell’argomentazione
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Esempi di risposte accettabili
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Com m ent o
In generale, la risposta è accettabile se fa riferimento alla propr ie t à che le
diagonali delle facce di un cubo sono uguali fra loro, utilizzando anche un
l inguaggio m eno prec iso e c h iaro, m a pr ivo d i  sc or ret t ezze.
Non sono accettabili risposte che fanno riferimento a misure empiriche,
eseguite sulla figura proposta nel testo della prova, dei lati del triangolo: ciò
che gli studenti devono utilizzare è una proprietà del cubo.
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Risposte degli studenti
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Dai partecipanti a questo spazio
emerge l’opinione che le risposte B-
E siano da ritenersi corrette.

Il problema esula da quello della
valutazione delle risposte
nell’ambito della prova del SNV.

I testi degli studenti contengono
impliciti e  imprecisioni linguistiche
rilevanti che riguardano l’uso dei
determinativi e dei quantitativi.

Risposte degli studenti
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�� che usiamo per
parlare di matematica

���
���������
���
������
 ������������� �
��
�� �������������������

����������
����
���
�
��������
���������������
�
��
���
����������
��8710;07@,�/4��
�#,?4748��248?0/G�
��8==8-;0 	 /,4�6404�,99>7=4�

Possiamo delegare ad altri la  lingua che ci serve per
«fare» matematica?
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